

Секция «Связи с общественностью и теория коммуникации»

Спиндоктор и журналист: общее и особенное

Саркисян Элина Гургеновна

Студент

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Философский

факультет, Москва, Россия

E-mail: Sarkisyan92@mail.ru

Хотя значение журналистики из года в год лишь возрастает, еще некоторое время назад мало кто мог предположить, какое влияние будут оказывать средства массовой информации на людей во всем мире. В наше время индустрия новостей играет важную роль в жизни общества. Люди стремятся получать свежие новости, полезные и интересные сведения о тех или иных событиях. Жаждут быть всегда в курсе новостей. Благодаря этому они чувствуют свою причастность к миру. Именно поэтому журналистика занимает одно из главенствующих положений в современном обществе. Журналисты предоставляют информацию, необходимую широкому кругу людей, комментируют происходящие события как в отдельно взятой стране, так и в мире в целом. Можно сказать, что журналистика является одним из важнейших явлений современной цивилизации. Она воздействует на духовную и материальную культуру, создает повестку дня. Она способна как возвысить тот или иной феномен, так и полностью разрушить его. Не зря именно журналистику именуют четвертой властью. Журналистика имеет многолетнюю историю и сейчас прочно закрепилась в качестве одной из главных профессий. Но мало кто знает о такой относительно молодой, но не менее важной профессии как спиндоктор. Со второй половины XX века возрастает потребность в средствах массовой коммуникации, новости приобретают все более важное значение, привлекая внимание общественности. Всякое событие получает различное освещение в масс-медиа, зависимо от того, как его преподнести. В связи с этим появляются новые структуры, отвечающие за корректировку новостей. С этим и связана профессия спиндоктора. Спиндоктор лечит событие, точнее то, как оно было или может быть преподнесено в прессе. Он выносит на первый план благоприятные события и скрывает неприятные. Спиндоктор может по-разному влиять на новостные события, в том числе и с помощью журналистов. И спиндоктор, и журналист работают с информационным пространством. Так или иначе, представители данных профессий постоянно взаимодействуют друг с другом. Журналисту важно осветить какое-либо событие, для спиндоктора же важнее, чтобы это событие было не просто освещено в прессе, но и обязательно преподнесено в нужном русле.